

强化医疗保障 护航精彩赛事

本报讯（记者 南玺 通讯员 袁莉）2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛将于8月27日在我市举行。市中心医院作为唯一的医疗救治定点医院，聚力攻坚、尽锐出战，圆满完成赛前筹备工作，确保为赛事提供坚强的医疗保障。

市中心医院成立由主要领导任组长的赛事医疗保障工作领导小组，下设综合协调、医疗救治2个工作组，确定1名副院长担任医疗救治总指挥，组建院内医疗救治专家组和院外医疗保障工作队，并召开院长办公会、专题研判会、动员部署会等会议5场次，细化工作方案，扎实安排部署，确保责任到科、到岗、到人。

市中心医院盘活全院最优医疗资源，在人财物各方面向赛事保障倾斜。

在急诊医学科专设U19急救门诊、抢救室和2间专用病房，在骨科、心内科、眼科等10个病区中预留20张专用病床。抽调37名工作人员，其中26名副高以上职称医疗专家，涵盖22个学科专业。针对赛事需求储备专用药品70多种、急救设备及耗材50多台（种），其中专项采购20多种。比赛现场配备转运呼吸机、除颤仪、心电图机、骨科支具、外伤缝合包等急救设备设施，备足急救药品，资源保障细致充足。

针对本次赛事特点，市中心医院组织医疗专家对赛前、赛中、赛后有可能出现的救治场景进行充分模拟，制定修订应急预案12个，围绕现场急救、伤员转运、应

急响应、多学科联动救治等关键环节，开展应急演练6场次，确保各个点位、各个环节紧密连接、高效运转。实施技能提升强化培训，在全院开展多轮心肺复苏、电除颤、急救止血、骨折转运等急救技能培训，考核合格方可上岗，切实提高救治及时性和有效性。

市中心医院大力实施就医环境优化工程，修剪补栽院区绿植，更新维护便民设施，增设40多处U19专用医疗救治场所双语标识指引，院区显示屏不间断播放赛事宣传视频及最新消息报道，在微信公众号开设“运动健康说”专栏，定期推送健康科普知识，营造良好舆论氛围。从5月开始，在全院开展文明服务礼仪培训，举办英语学习小课堂，邀请专

业人员对导医等窗口工作人员进行英语口语和沟通技能培训，确保全员以最佳状态迎接赛事。

“近年来，全市举办了多项大型赛事，市中心医院作为定点医疗救治及赛场医疗保障单位，积累了丰富的急救救治经验。医院将坚决完成本次医疗保障任务，为赛事圆满顺利举办贡献商医力量！”市中心医院党委书记、院长李银山说。



排球转起来 热爱不停歇

本报通讯员 杨运良

近期，每当夜幕低垂之时，在商州区丹江立交桥上，总有一群身着“排山到嗨”标志运动服的男女，在气排球球场上，展开激烈的角逐。他们，是康洛联合气排球俱乐部的成员，在汗水与笑声的交织中，奏响了动听的乐章。

今年4月份成立的康洛联合气排球俱乐部，有来自机关单位的干部职工，有热爱运动的普通市民，还有对排球运动充满热情的青少年。在这里，共同的爱好与追求将他们紧密相连，形成了一个温馨和谐、充满活力的气排球大家庭。

康洛联合气排球俱乐部的成立，是商州体育文化发展的一次生动实践，也是全民健身理念深入人心的有力证明。俱乐部成立短短4个月，迅速成长为商州气排球运动的一面旗帜，吸引着越来越多的爱好者加入其中。

“我们‘排山到嗨’气排球队

共有27名队员，分别有两套球服，一套蓝色、一套白色，象征商洛蓝天白云的宜人气候。同时，我们俱乐部致力于推广气排球运动，让更多人感受到这项运动的魅力与乐趣，为即将举办的U19沙滩排球世锦赛营造良好的氛围。”俱乐部负责人李毅说。

随着商州的排球运动氛围日益浓厚，越来越多的干部职工和市民加入到这项运动中来，通过参与排球和气排球运动，不仅锻炼了身体，更在竞技中体会到了团队合作的重要性，感受到了运动的快乐与激情。

立交桥上，车来车往，川流不息；立交桥上，“球来球往”，运动不止。这里，不仅是城市交通的枢纽，更是体育爱好者的精神家园。在这里，无论年龄大小、职业如何，只要心中有梦，脚下有路，就能找到属于自己的舞台。



8月20日，由市体育局、市老年人体育协会主办的“喜迎沙排世锦赛·康养商洛舞起来”2024年商洛市“蓝晨杯”广场舞邀请赛在市区丹雘楼广场开赛，来自各县区的8支代表队参赛。

（本报记者 黄朝梅 摄）

交警 指挥台

本报讯（通讯员 刘见 王艳平）8月19日，市公安局交警支队召开全市夏季交通安全突出风险整治行动视频推进会，传达贯彻落实近期省、市主要领导关于汛期交通安全工作的批示精神，通报前一阶段全市夏季交通安全突出风险排查整治和“两超一违”工作开展情况，安排下一步夏季行动和电动自行车、摩托车及三、四轮车违法载人、超员专项整治行动等工作。

结合夏季行动部署要求和近期重点工作实际，全市各级公安交管部门要准确把握形势变化，找准薄弱环节，深入整改问题短板，思想再加压，工作再加力，责任再压实，确保全市夏季道路交通安全形势稳定。近期，各地正在加快水毁道路抢修进度，务工务农出行更加频繁，违法载人、超员风险更加突出，各地务必加大违法载人、超员治理力度，全力压降亡人事故。要时刻绷紧防汛这根弦，保持清醒头脑，做足万全准备，提升防汛应急能力，继续做好汛期交通安全收官工作。要落实各项管理措施，深刻认识到，学生交通安全事关千家万户幸福安康，事关社会大局和谐稳定，一定要深入研判暑假学生交通安全风险，把各项管理措施落实到位，严防发生涉学生交通事故。2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛将于8月27日至9月1日在商州举行，全市各级公安交管部门务必提高站位，要保持清醒认识，做好全面动员部署，加强协作配合，全面落实各项安保要求，确保赛事交通安保万无一失。要始终保持警钟长鸣，切实加强队伍管理，进一步提升队伍凝聚力、战斗力，振奋士气、鼓舞斗志，确保全体民辅警以最好的状态投入夏季交通安全整治行动。

我市推进夏季交通安全突出风险整治

手机变砝码 计量惠民生

本报讯（通讯员 代绪刚 何松）8月份以来，商南县市场监管局在全县开展“手机变砝码，计量惠民生”科普宣传活动，进一步规范民生领域市场计量秩序，切实维护消费者合法权益，营造公平、公正、诚信、和谐的消费环境。

在科普宣传活动现场，计量检定工作人员使用准确度高的电子秤为市民随身携带的手机称重，并将写有手机精确重量的统一制式标签贴于机身背后，手机立刻变身“砝码”。工作人员耐心向市民说明手机称重后的妙用，现场演示将称重后的“手机砝码”放置于计价秤上，便可快速初步判断是否遭遇了短斤少两的“黑心秤”“问题秤”。在为市民称重手机的同时，工作人员向群众宣传识别电子计价秤计量作弊的基本方法，普及电子计价秤防作弊知识，并现场解答群众关于计量器具的疑难咨询。

今年以来，商南县市场监管局持续强化部门协作，加大对电子计价秤计量作弊违法行为的查处力度，切实维护消费者合法权益。截至目前，“手机变砝码计量惠民生”科普宣传活动已经覆盖全县10个镇（街道），加贴手机称重标签3000多份。

“下一步，商南县市场监管局将持续聚焦群众关心、社会关注的电子计价秤短斤少两、计量不诚信问题，以坚决的态度、严实的措施、迅速的行动，打击短斤少两等违法行为，保障消费者合法权益。”商南县市场监管局相关负责人说。

声明

●陕西省武功县长宁镇张传江的林权证丢失，原林权证号为15080156，声明作废。

●商洛隆康医药有限公司的药品经营许可证副本丢失，证号为陕DA9141107，声明作废。

●山阳县盛达商贸有限公司的开户许可证丢失，账号为2608070909200111084，核准号为J8035000417701，开户行为中国工商银行股份有限公司山阳县支行，声明作废。

●商洛市商州区刘湾街道办事处叶庙移民搬迁项目领导小组办公室的公章丢失，防伪码为611000283105，声明作废。

●陕西省洛南县古城镇全岭村苦陀组村委会的林权证丢失，林权证号为2205000242，声明作废。

●商洛市商州区农村信用合作联社黑山信用社砚池河分社的存单凭证丢失，凭证号为030005593222号，内容为重要空白凭证，声明作废。

●中国邮政集团有限公司陕西省洛南县分公司原洛南县邮政局，该单位印章内容为洛南县邮政局的公章丢失，此公章无防伪码，声明作废。

●乌鲁木齐市水磨沟区五星北路21号何风霞不慎将商洛方天财富名苑开具的购房收款收据丢失，票号为NO.4103934，金额为312984元，总计一份，声明作废。

金秋助学 八载赓续

本报通讯员 符明月

“真的太感谢镇安县医院对我们家的关心和帮助，解决了我的后顾之忧，谢谢。”8月20日，镇安县医院在永乐街道木园村党群服务中心院内举行2024年金秋助学木园村大学生暨助学金发放仪式，木园村村民井秀军激动地说。村里的12名困难学生代表像往年一样，收到了一份来自镇安县医院的爱心资助。

“在未来的生活学习中，我们一定会努力学习，不辜负大家的期望，为家乡的发展贡献自己的力量。”井秀军的侄女井然在接到助学金之后说出了自己的心里话。

井秀军是2016年镇安县医院开展精准扶贫工作时了解到的一名贫困学生，由于家庭变故，从小由爷爷和叔父抚养长大，井然一边照顾爷爷一边刻苦学习，原驻村干部吴常伟时常鼓励她通过学习改变命运。今年7月，井然如愿被西安一所高校录取

为大一新生。

据悉，今年是镇安县医院在帮扶村开展“金秋助学”活动的第8个年头，旨在进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，持续贯彻“扶志+扶智”的帮扶理念，以实际行动帮助品学兼优、家庭困难学子圆梦大学、成长成才，激励广大学子自强不息、奋发图强，弘扬社会正能量。截至目前，已帮助木园村93名贫困学子圆梦大学梦，发放资助金18万多元。

“实施乡村振兴，人才振兴是根本”。镇安县医院党委书记杨长湖表示，爱心助学，一头连着莘莘学子的未来，一头连着千家万户的幸福。下一步，驻村工作队将持续发挥帮扶单位优势，紧盯困难家庭和品学兼优学生，从“微实事”着手开展助学活动，从思想上、生活上缓解大学生入学困难，支持帮助学生圆梦青春。

商洛市无偿献血返还政策

根据《陕西省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》及商洛市献血办发〔2004〕2号文件精神规定，无偿献血者本人、配偶、父母、子女临床用血时自献血之日起，按照下列规定用血：

一、2004年12月31日以前参加无偿献血的公民临床用血时按照下列规定用血：

●献血者自献血之日起本人临床用血的，按照献血量的2倍免费用血。

●献血者的配偶、父母、子女自献血之日起临床用血的，按照献血量等量免费用血。

二、2005年1月1日后参加无偿献血的公民自献血之日起按照下列规定用血：

●献血者本人3个月后5年内临床用血的，按照献血量的3倍免费用血。

●献血者本人3个月内5年后临床用

血的，按照献血量等量免费用血。

●献血者的配偶、父母、子女5年内临床用血的，按照献血量等量免费用血。

●献血量累计1000毫升以上者，本人终身免费无限量用血，其配偶、父母、子女终身按照献血量等量免费用血。

三、在本市参加无偿献血的公民临床用血后，持本人居民身份证、无偿献血证和医疗单位出具的用血单据到商洛市中心血站三楼输血信息科或者所在县区，县级以上医院核销用血费用。无偿献血者的配偶、父母、子女临床用血的，除以上证件外还须提供其与无偿献血者关系的有效证件或者证明。



孝心如灯，照亮幸福之家

本报通讯员 张诗琳

“如果说是儿子、女儿照顾自己的爸妈，那是理所应当的。可是她作为嫁过来的儿媳，几年来尽心尽力的照顾瘫痪的公公婆婆，这样的好儿媳，实在不好找呀！”樊会英，一位被洛南县灵口镇上河村村民称赞的好儿媳，她每天悉心照料瘫痪的公公婆婆，用实际行动和孝心赢得了村民的赞誉。

柔肩担孝

樊会英的婆婆王玉琴现年74岁，2013年的时候患脑溢血导致偏瘫，生活逐渐不能自理，卧床不起，而其公公2022年也患偏瘫，使得生活雪上加霜。面对变故，樊会英没有退缩，毅然决然地放弃了药店的工作，选择留在家中，全心全意照顾婆婆。她的这一决定，不仅是对家庭的负责，更是对“孝”字的深刻诠释。

走进樊会英家中，笔者看到屋内窗明几净，收拾得温馨整洁，家里没有一点异味，樊会英正在细心地照料着公公婆

婆。由于丈夫在外务工，平日没有时间回家，家中的重担便全落在她的身上，樊会英平时肩负家里所有的家务活，但她再忙，也会照顾好公公婆婆的一日三餐和生活起居。

“走进这个家门，大家就是亲人，婆婆也是妈，我所做的都是为人子女分内之事。婆婆已经瘫痪在床几年了，我每天照顾他们，这也没有啥，照顾老人本来就是我们又不容辞的责任，我只是做了一件天下儿女都应该做的事。”樊会英说。

孝义绵绵

每天，樊会英都会早早起床，为婆婆准备营养丰富的早餐，细心地喂他们吃饭，帮助他们进行康复训练、清洁卫生。在饮食方面，樊会英更是下了功夫。由于婆婆的口味和身体状况各有不同，她总是精心搭配饭菜，力求满足每一个人的需求。公公喜欢吃软糯的食物，她就会多做一些蒸糕、米粥；婆

婆牙口不好，她就将蔬菜和肉类煮得烂熟，方便咀嚼和消化。

照顾长期卧床的病人，卫生护理是至关重要的，樊会英深知这一点。她每天每隔一两个小时就要为婆婆翻身、按摩，擦拭身体，保持他们的身体清洁清爽，预防褥疮。尽管这项工作又脏又累，但她从未有过一丝懈怠。

婆婆生病的时候，樊会英按时给婆婆喂药，密切观察病情的变化。夜里，她也不敢睡得太沉，时刻保持警觉，一旦婆婆有任何不适，她便能第一时间察觉。2023年6月的一天晚上，婆婆突发高烧，樊会英心急如焚，她连夜请来医生，守在床边照顾婆婆，为其降温、喂药、擦汗，直到婆婆的病情稳定下来，她才松了一口气。

在无数个疲惫的夜晚，她也曾感到力不从心，但一想到婆婆对她的依赖和信任，她便又充满了力量。几年来，她的脸上渐渐失去了往日的光彩，身体也日渐消瘦，但她的眼神中却始终闪烁着坚定和温柔的光芒。

贴心守护

除了日常对婆婆生活起居的悉心照料，樊会英还注重给予他们情感关怀。为了让瘫痪在床的婆婆感受到更多生活的美好，她总是想方设法地创造温馨的时刻。天气好的时候，她把老人抱到轮椅上，推着他们到屋外晒太阳，分享村里的趣事，陪他们聊天解闷。她还自学了理发的手艺，专门为婆婆服务。她买来理发工具，在网上学习教程，一次又一次地练习。每当婆婆的头发长了，她就会为婆婆围上干净的围布，认真地理发。婆婆凌乱的头发，在她的巧手下变得整洁有型。理完发，她总会细心地为婆婆清理脖子上的碎发，并关切地问：“爸妈，这样舒服不？”在她的陪伴下，婆婆的心情变得越来越好，家里的氛围也变得更加和谐。

樊会英的付出，让婆婆的病情得到了稳定，也让整个家庭充满了温暖和希望。她的孝行感动了邻里乡亲，成了上河村苏湾组孝老爱亲的典范。